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Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2026 Vám přeje celá
redakce školního časopisu.
 
Mgr. Radka Slatinská, odpovědná redaktorka



Co se děje ve škole
Evropský den jazyků
V pátek 26. září se na naší škole opět uskutečnil projektový den u příležitosti
Evropského dne jazyků. Tento den, který připadá každoročně na 26. září, se
slaví již od roku 2001 a má nás motivovat k celoživotnímu jazykovému
vzdělávání, podporovat mezikulturní porozumění a respekt k jiným způsobům
života.  
Žáci 1. - 4. třídy měli v přízemí školy nachystáno deset stanovišť. Poznávali
vlajky, skládali puzzle, hráli pohybovou hru v anglickém jazyce, přiřazovali
značky evropských aut podle obrázků, rozpoznávali pokrmy jednotlivých
evropských zemí apod. 
Pro žáky 5. - 9. ročníku bylo nachystáno osm stanovišť, kde si mohli ověřit
své znalosti o Evropě. Zkoušeli například přiřadit různé výrobky, přírodní krásy
a památky k evropským zemím, označit evropské státy na slepé mapě, určit
podle poslechu, o jaký evropský jazyk se jedná, vyslovit záludný jazykolam v
různých evropských jazycích nebo přiřadit název modelu auta k příslušné
evropské zemi. 
Projektový den se nesl v přátelské atmosféře, která podpořila pozitivní vztah
žáků k cizím jazykům a ukázala, že učit se jazyky může být zábavné a
smysluplné.   
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Exkurze 5. ročníku do Třebíče
Dne 30. září vyjeli žáci 5. ročníku do Třebíče na exkurzi. Nejprve navštívili
Alternátor, kde žáci absolvovali výukový program Vesmír. Na promítací kouli se
dozvěděli nové informace o planetách. Poté se vycházkou dostali na Městskou věž.
Průvodce žákům sdělil zajímavosti o věži a její historii. Exkurzi žáci ukončili krásným
pohledem z ochozu věže na Třebíč.

Dopravní výchova 
Ve středu 8. října se žáci čtvrté třídy zúčastnili dopravní výchovy v Třebíči. Nejprve
se v učebně dozvídali silniční pravidla pro jízdu na kole. Zkoušeli si poznávat
značky a učili se pravidla průjezdu křižovatkami. Poté si nově nabyté vědomosti
zkusili prakticky při jízdě na kole na dopravním hřišti. Svoje znalosti a dovednosti si
ověří na jaře naostro, kdy budou usilovat o získání řidičského oprávnění na kolo.

Exkurze 1. ročníku do Třebíče
Naši prvňáčci navštívili 8. října Alternátor v Třebíči. Program byl nazvaný Cesta za
kouzelným lektvarem, během kterého žáci plnili spoustu zajímavých úkolů. Cílem
bylo uvařit lektvar pro čarodějnici, která posléze žáky za odměnu zavedla k sobě do
pokojíčku a naučila je kouzlit. 
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Divadelní představení Tomík mezi dinosaury
V pátek 17. října se děti z 1., 2. a 3. třídy zúčastnily divadelního představení Tomík
mezi dinosaury. Po krátké cestě autobusem a po svačině jsme konečně seděli v
hledišti divadla Pasáž v Třebíči. Představení bylo plné barevných kostýmů a
společně s herci jsme se zasmáli i společně si zazpívali. Domů do Valče jsme se
vraceli plni kulturních zážitků.

Divadelní představení Kytice
Dne 21.října jsme se s žáky druhého stupně základní školy vydali na divadelní
představní Kytice od Karla Jaromíra Erbena. V divadelním představení se hrálo
celkem šest balad. Balady byly doprovázeny zpěvem, kouřem, světelnými a
zvukovými efekty. Návštěva divadla se všem moc líbila a každý si z představení
odnesl něco jiného.

Dravci na naší škole

V pátek 24. října se v naší škole konalo letové představení dravců a sov. Pan Brož
ze Sokolnického dvorce našim žákům poutavým výkladem sdělil informace o
způsobu jejich života. Pak své svěřence předvedl i v akci a někteří žáci si je mohli
přivolat přímo na ruku. 
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Světový den laskavosti
Žáci 1. – 9. ročníku a ŠD v rámci hodin výtvarné výchovy a pracovní činností
vyráběli přáníčka, do kterých zapsali milé přání ke Dni laskavosti. Přáli našim milým
spoluobčanům krásný den, mnoho šťastných chvil strávených ve zdraví. Poté tato
přáníčka roznesli do schránek po celé Valči. Z roznášení měli radost a na srdci jim
hřál pocit, že mohli někomu zkrášlit obyčejný den.

Florbalový turnaj ČEPS CUP

Dne 25.11.2025 se uskutečnil florbalový turnaj ČEPS - CUP v hale TJ Spartak.
Turnaj byl pro žáky 3. - 5. třídy. Naši školu reprezentovali ze 3. třídy Vojta Chládek a
Anton Čapek, ze 4. třídy Matěj Veselý (brankář) a Jiří Nechvátal, z 5. třídy Tobiáš
Matoušek, Denny Kárník a Daniel Švestka.
Na turnaj nás doprovodil Marek Zadražil, který ve škole má kroužek florbalu. Po
cestě jsme si řekli taktiku na soupeře. Hráli jsme celkem 5 zápasů a to proti ZŠ
Světlo, ZŠ Týnská a ZŠ Bartuškova. Turnaj jsme vyhráli a postoupili do krajského
kola, které se bude konat v lednu 2026 asi v Jihlavě. 

Návštěva deváťáků ve strojírenské firmě

Dne 3. listopadu navštívili žáci 9. třídy strojírenskou firmu Jiřího Veselého ve Valči.
Firma vyrábí na CNC frézkách ve 2D a 3D tvarech. Žáci si zkoušeli svařování,
broušení kovů atd. Všichni žáci si to velmi užili.
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Exkurze 6. ročníku do Brna
Ve středu 5. listopadu se žáci 6. třídy vypravili v rámci exkurze do Brna. Nejdříve se
prošli historickým centrem Brna, kde se zastavili na náměstí Svobody u orloje a
poté vystoupali na Petrov. Hlavním bodem programu byla návštěva Pavilonu
Anthropos. Prohlédli si expozice celého pavilonu a pan lektor je během prohlídky
seznamoval s vznikem a vývojem člověka, jeho předchůdci i počátky umění a
kultury. U jednotlivých expozic vyprávěl žákům příběhy, které se v té době mohly
stát a snažil se do svého výkladu vtáhnout žáky svými otázkami. Protože se s tímto
obdobím právě žáci seznamují v hodinách dějepisu, dokázali na ně správně
odpovídat a společně si tak vytvořili představu, jak to tenkrát bylo…

Exkurze 8. ročníku do Brna
Vyjeli jsme brzy ráno z vlakového nádraží v Třebíči. Vlakem jsme dorazili na hlavní
nádraží v Brně. Jakmile jsme vystoupili z vlaku, vyrazili jsme na hrad Špilberk, kde
nás čekal edukační program o obléhání Brna Švédy. Trval asi hodinu a hned po
jeho skončení jsme se vydali do planetária. To se nachází na Kraví hoře. Náš
program se jmenoval Vesmír všemi smysly. Pak jsme se vydali na náměstí
Svobody, kde jsme měli asi hodinový rozchod na jídlo. Po jídle jsme se přesunuli
zpátky na vlakové nádraží a nastoupili do vlaku. Asi po hodině cesty jsme byli v
Třebíči, kde nás vyzvedli rodiče. Během exkurze jsme měli za úkol vyplnit pracovní
list a odpovědět na otázky týkající se toho, kde jsme byli a co jsme zažili. Exkurze
proběhla v pořádku a v dobré náladě.
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Naše úspěchy
Monika Vrbková                        přespolní běh v Budišově                   2. místo

Fotbalisté 7. - 9. ročníku            turnaj základních škol                        2. místo

Fotbalisté 6. a 7. ročníku           turnaj v halové kopané                      5. místo

Antonín Kukla                            krajské kolo logické olympiády          7. místo

Florbalisté 8. a 9. ročníku          florbalový turnaj                                 1. místo

Florbalisté 3. - 5. ročníku           florbalový turnaj ČEPS CUP             1. místo

Florbalisté 8. a 9. ročníku          okrskový florbalový turnaj                  3. místo
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Recept na vosí hnízda
Těsto    

     
160 g piškotů
60 g másla

2 - 3 lžíce mléka
100 g moučkového cukru  

2 lžíce kakaa
70 g lískových příšků

rum (podle chuti)
kulaté piškoty

                                           

Krém

50 g másla
50 g moučkového cukru

1 žloutek (nebo trochu vaječného likéru)
rum (podle chuti)

Postup
     

1.Piškoty a lískové oříšky pomeleme najemno. Přidáme změklé máslo, cukr,
kakao, mléko, rum (místo mléka můžeme přidat více rumu), a vypracujeme

vláčné těsto.
 

2.Ze surovin na náplň vymícháme hladký krém.
Místo žloutku můžeme použít trochu vaječného likéru.

3.Z těsta postupně odebíráme kousky, z každého vymodelujeme kuličku, a
vtlačíme ji do formičky na úly. Střed naplníme krémem, hnízdo uzavřeme

piškotem, a vyklopíme z formičky.

4.Hotová vosí hnízda skladujeme v uzavíratelné dóze v lednici.

autorka: Anna Nechvátalová
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Sudoku

Strč prst skrz krk.
Nesnese se se sestrou.

Naolejuje-li Julie koleje či nenaolejuje-li Julie koleje.
Královna Klára na klavír hrála.

Byl jednou jeden Řek, a ten mi řek, abych mu řek, kolik je v Řecku řeckých řek, a já mu
řek, že nejsem Řek, abych mu řek, kolik je v Řecku řeckých řek.

Nejkulaťoulinkatější kulička je kulaťoulinkatější než nejnekulaťoulinkatějši kulička.

Na otorinolaryngologii ordinuje otorinolaryngolog.

autorka: Lucie Švestková
                                          

Jazykolamy
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Z družiny
Už jsou tady po roce, zase krásné Vánoce,
a tak děti z družiny, mají pro vás noviny. 
Přejeme všem krásné svátky, pohodu a žádné hádky.
Dárků velkou nůši, lásky plnou duši. 

Rozhovor s paní vychovatelkou

Rozhovor o Vánocích s novou paní vychovatelkou Ingrid Trybučkovou vedla
děvčata ze 3. třídy, Kristýna Švestková a Eva Dítětová. 

Těšíte se na Vánoce?
Na Vánoce se těším moc, mám je ráda. Jsou to sváteční klidné chvíle, kdy se sejde
celá rodina a užíváme si pohodu, třeba i u televizních pohádek. 

Jaké druhy vánočního cukroví pečete?
Perníčky, vanilkové rohlíčky a linecká slepovaná kolečka. 

Dodržujete vánoční zvyky?
Samozřejmě, celou domácnost máme svátečně vyzdobenou, svítí vánoční
stromeček, celý štědrý den nejíme, abychom viděli zlaté prasátko 😊  a také
rozkrajujeme jablíčko, jestli se objeví hvězdička a budeme i v příštím roce zdraví. 

Co budete mít ke štědrovečerní večeři?
Klasickou večeři, to, co je v Česku zvykem … rybí polévku, bramborový salát a
řízky z kapra. 

Co si přejete od Ježíška?
Nemám žádné zvláštní přání, radost mi udělá mír a klid. 
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Básničky od Viktorky Janečkové

Do lesa se vypravíme,                                                          Už je tu zas,
do krmelce jídlo dáme.                                                          ten zimní čas.
Kukuřice, obilí,                                                                       Vánoce přijdou,
zvířátka to posílí.                                                                    hvězdičky vyjdou.
Srnec, jelen, divočák,                                                             Ježíšek zazvoní,
ke krmelci chodí rád.                                                              stromeček zavoní.
                                                                                                Dárečky si rozbalíme,
                                                                                                všichni se pak potěšíme.

Vánoční básnička od Evy Kazatelové 

Padá sníh, padá sníh,
pojedeme na saních,
už slyším Ježíška smích. 
Až se trochu unavíme,
prskavky si zapálíme. 

Vánoční pohádka od Nelly Sirotové

Malá Anetka seděla nad dopisem pro Ježíška a přemýšlela, co si přát. Bylo toho
hodně… 9 panenek, 5 knížek, 10 omalovánek, 5 stavebnic, 8 plyšáků … Maminka
Anetku po očku sledovala a nelíbilo se jí, jak je náročná. Poznamenala, že Ježíšek
možná tolik věcí ani nemá. Anetka sice byla zklamaná, ale rozhodla se, že dopis
přepíše. Tak jen 1 panenka, 1 knížka a jedna stavebnice. To už snad bude v
pořádku. Dopis Anetka dala za okno a hurá… ráno tam nebyl. Na Štědrý den šla
Anetka s tatínkem a maminkou ven, aby Ježíšek mohl připravit dárky. Netrpělivě
čekala, jestli Ježíšek něco přinese. Snad ano, vždyť byla hodná. A opravdu, dárky
pod stromečkem byly. Anetka šla rozbalovat. Byla překvapená… dostala vše, co si
přála a ještě něco navíc. A za oknem našla dopis, ve kterém bylo napsáno: „Milá
Anetko, je lepší být skromná a potom můžeš být i překvapená. Ježíšek.“
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Vánoční křížovka 

1. Zimní svátky
2. S andělem a čertem chodí…
3. O Vánocích zdobíme…
4. Kdo odnese zlobivé děti do pekla?                                
5. Vánoční pečivo
6. Příjemný pocit z dárků

Z nebe se již snáší ……………….
radost mám já i naše kočka.

Ozdoby se samotvrdnoucí hmoty od Viktorie Geržové

Této hmotě se říká studený porcelán. 

Budete potřebovat:
1 hrnek jedlé sody, 
½ hrnku škrobu (bramborový nebo kukuřičný), 
¾ hrnku vody. 

Všechny ingredience dejte do pánve a zahřívejte na mírném plameni. 
Když se vše spojí v měkkou hmotu, přendejte na pečící papír a zabalte. 
Jakmile lehce vychladne, vyválejte plát a vykrájejte ozdoby. 
Nechte schnout do druhého dne a ozdobte.
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Křížovka 
od Kristýny Švestkové

Vánoční omalovánka 
od Viktorky Janečkové 

Tom a Vánoce od Veroniky Pavlíčkové

Jsou tu Vánoce. Ježíšek přinese dárky. Já si
moc přeji štěně. Jmenovalo by se Max. Přál
jsem si štěně i loni, ale nedostal jsem ho. Tak
snad letos. „Mami, přinese mi Ježíšek štěně?“
„Neboj, Tome, určitě.“ Přišel Štědrý večer.
Řekli jsme krátkou modlitbu a začali jíst. Byl
jsem napnutý. Bude mezi vánočními dárky
moje velké překvapení? Rozbalil jsem první
dárek – krásné žluté auto. Ale já chci štěně…
Hurá, z další krabice se již ozývá kňučení…
dostal jsem štěně… Je to můj Max. Budu se o
něj dobře starat. 
Děti, užívejte si Vánoce. Loučí se s Vámi Tom
a Max.



Šťastné Vánoce a

úspěšný nový rok 
2026 

přejí žáci a 
vychovatelky ze ŠD 

Fotogalerie školní družiny 
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